

中建八局一公司：支部建在项目上，党旗插在工地上 “红色引擎”力促民生项目再提速

有一家公司，常年活跃在淄博的建设工程地上，从山东农业工程学院淄博校区建设工地到淄博市孝妇河生态修复工程施工现场，从疫情防控期间实现最早复工到高校6栋建筑提前4个月完成建设任务，再到进场3天平整出60000平方米场地……这家公司就是在淄博有口皆碑的中建八局一公司。近3年来，中建八局一公司将党支部建在工地上，以使命必达的铁军精神，圆满完成一个又一个急难险重的建设任务。特殊时期，他们凭借铁军精神与专业素养缔造了一个个建设奇迹。



中建八局一公司淄博市孝妇河生态修复项目经开区段获得山东省水利厅颁发的“先进党小组”荣誉称号。

项目部设置了党建文化宣传栏。

党建与项目建设同频共振 3天平整出60000平方米场地

今年，淄博市启动孝妇河生态修复项目，中建八局一公司作为三标段承建方于4月7日进场。

进场那一刻，难题便来了。作为开工仪式举办地的一块约60000平方米的场地，需要迅速进行清表工作。然而，抛去舞台搭建等后续工作所需时间，留给他们平整场地的“工期”只有3个昼夜。面对占地面积约9.5万平方米的拆迁场地，24小时昼夜不停、16台挖掘机、5台推土机、16辆洒水车、55辆渣土运输车……130余人的团队，硬是将不可能变成了可能：3天完成了60000平方米场地地表建筑垃圾清运及1900余方石子摊铺、9.5万平方米防尘网铺设等工作，为开工仪式的舞台搭建抢出时间。

工作中，中建八局一公司坚持“工程项目在哪，党建工作就到哪”的理念，将支部建在项目上、把党旗插在工地上，着力打造讲政治、有活力、能战斗的坚强堡垒，持续锻造政治强、业务精、作风优的过硬党员干部队伍。在淄博市孝妇河生态修复项目临时党支部“红色工地 孝水先锋”党建品牌引领下，为解决工程项目中的难题、硬题、新题提供了动力，

实现党建与项目建设的同频共振、互动双赢，开创了“红色引擎”强动力、民生项目大提速的新局面。

这与企业始终保持“令行禁止，使命必达”的军人作风密不可分。“‘令行禁止，使命必达’的作风发展到今天，八局人又赋予了许多新的内涵，既是光荣传统的升华，也是强大执行力的重要保证。‘令行禁止’不仅要求八局人有铁的纪律和服从意识，更要胸怀大局，站在比自己所在岗位、所在团队、所在组织更高的层次上看待事物，达成与企业的共识。‘使命必达’是指八局人要有强烈的责任心和使命感，以过程控制为保障，以结果为导向，通过创新和努力，把不可能变成可能。”项目经理王小磊介绍说，部队优良作风的传承，使中建八局在改编后初涉市场竞争时表现出了顽强的生命力，在成长壮大的过程中有着十足的韧性，在企业驶入快车道后，又发挥着强大的保障作用。

时刻不忘社会责任和使命 不到一个月苗木种植70%

淄博市孝妇河生态修复项目中，经开区段沿线将打造集观光、文化、旅游、康养于一体的彩色带

状标杆工程。围绕现阶段秋冬季苗木种植“黄金时期”，淄博市孝妇河生态修复项目（标段三）项目在公司严密部署指导下，多措并举，以开展组织各参建单位劳动竞赛为契机，在不到一个月的时间里，具备工作面苗木种植率达到70%，超额完成工期节点目标考核，在“年度大会战”劳动竞赛比武中取得“创优争先标兵”等荣誉称号。

采访中，记者跟随项目部相关人员参观了漫泗河骑行公园建设工地。目前，小轮车场地已完成基层和地形塑造施工，建成后将成为省内首个专业赛事场所，能够组织全国大型赛事活动，对淄博市品牌宣传和旅游业有较大促进作用。

在迅速开展各项业务的同时，中建八局一公司时刻不忘扛在肩上的社会责任和使命，从汛期应急演练到“一封家书”暖人心活动，再到九九重阳节项目部全体党员、团员赴傅家镇养老中心为90多位老人送去生活物资，他们用细节诠释着铁军柔情。

党员先锋奏响担当赞歌 自学6个月变身“苗木专家”

作为重点民生项目的淄博市孝妇河生态修复项目，投资大、战

线长、工期紧、工序多。面对一个之前未曾见过的业态以及复杂的施工流程，项目部各位党员带头放弃假期，每天都盯在工地上，白天协调各类资源，疏通各方关系，晚上带领一线施工人员梳理施工计划，学习最新的园林绿化知识。从一个对风景园林知识不了解的门外汉，到精通各类苗木习性的专家，大家只用了6个月便完成自身角色的转换。

在淄博建设领域，由王小磊率领的这支党员先锋“尖兵团”，不少人并不陌生。早在山东农业工程学院淄博校区建设时，他们便已脱颖而出。

那时，中建八局王小磊项目部承建公共教育组团6栋建筑，原计划2021年6月底交付使用。为配合2021年机械学院、信工学院搬迁及教育部本科教学评估等关键节点要求，工期调整为2021年2月底前竣工并交付使用。

“顾全大局、听从指挥、遵守纪律、吃苦耐劳”的部队作风，牢牢地渗透到中建八局的每个细节中，逐渐演化成为铁军文化的核心内容。面对工期提前巨大压力，王小磊他们没有讨价还价、推诿扯皮，而是迅速调整计划、增人加机械，展开冲刺。特别是在2020年冬天的极寒天气中，他们采取多种创新措施，创造合适的

施工条件，确保质量安全，加快建设速度，年前干到腊月廿九，年后正月初三便复工。

2021年3月5日，当机械学院、信工学院的2295名学生到淄博校区报到时，迎接他们的是窗明几净、配套完善的智慧化教室，是泛出春天气息的绿树碧草，是优美的校园环境，还有物业人员热情的笑容。

以客户为驱动、以社会为责任、以员工为根本、以合作共创共赢，为社会打造建筑精品、为客户提供“超预期”服务——这是中建八局一直秉承的发展理念，他们用这种理念不断提炼着社会信任的品牌价值。在每一个细节中，他们用“令行禁止，使命必达”完美诠释着“铁军精神”。

中建八局一公司淄博孝妇河项目部的辛勤付出也得到社会的认可。近日，山东省水利厅一行到淄博市孝妇河生态修复项目（标段三）经开区段观摩，相关负责人现场为中建八局一公司淄博市孝妇河生态修复项目经开区段颁发“先进党小组”荣誉称号。同日，淄博孝妇河生态修复项目“年度大会战”颁奖仪式上，中建八局一公司再获殊荣。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊

公告

李强，(男，身份证号：37030519750927501X)因个人原因一直未到公司上班也未办理请假手续，自2021年11月1日连续旷工至今。

齐勤民，(男，身份证号：370305197409025312)因个人原因一直未到公司上班也未办理请假手续，自2021年11月1日连续旷工至今。

边培树，(男，身份证号：370704196702160012)因个人原因一

直未到公司上班也未办理请假手续，自2021年5月31日连续旷工至今，已严重违反公司规章制度及劳动纪律，公司有权依法解除劳动合同，公司多次联系未果，特此公告。以上人员限期从登报之日起7天内回我公司办理退厂手续，逾期后果自负。同时，因旷工期间未与公司办理劳动合同解除手续，给我公司造成的损失由个人全部承担。

淄博乾能铸造科技股份有限公司
2021年12月20日

创新工作机制

桓台农商银行实现业务提质增效

淄博12月19日讯 桓台农商银行坚守本源、深耕本土，创新工作机制，高效助推业务发展，截至今年11月末，桓台农商银行各项贷款余额115.34亿元，较年初增加3.14亿元，增幅2.79%。其中，小微企业贷款余额46.93亿元，较年初增加3.98亿元，增幅9.26%。

推进业务办理新模式。持续推行房地产免评估、限时办结、开辟绿色通道等制度，进一步减少客户融资成本、办贷时间。

与桓台县行政审批服务局正式签署战略合作协议，将审批服务窗口延伸至该行各营业网点。该行打造桓台县首家银行政务服务中心，实现商事登记、社保、医保、税务等20余项政务服务的“一站式办理”。

拓宽抵质押担保范围。同桓台县农业农村局合作，利用农村集体资产股份作为质押向银行获取贷款，推出并成功办理全市首笔农村集体资产股权质押贷款。建立“政银担”合作机制，加大与县创业

担保中心、退役军人事务局等单位沟通力度，加大与市鑫润、县金泰等政府融资担保机构合作力度，为农业经营主体提供专业化、低成本、普惠的融资服务。加大与省农担公司合作，发展“鲁担惠农贷”业务。

规范贷款利率定价机制。在测算好成本利率前提下，实现差别利率定价，引导信贷资金流向涉农、普惠小微、制造业等领域。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 沈洁 记者 荆姝蕊